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ご意見
ご意見を踏まえた対

応

お子さんが通っている児童

発達センターを選んで下さ

い。

め

①子どもの活動等のスペー

スが十分に確保されている

か。国基準（１人1.65㎡）

を満たしている

め 21 3 0 2 81% 12% 0% 8%

・数字だけ言われても具体的に説明がされていない気

がするので分からない。

・物もたくさんあるのでゆとりのある空間とは言えな

い。

・クラス部屋もう少し広ければいいな

・全ての保育室が国

基準を満たしていま

す。具体的な説明を

していきます。

・保育室内の配置の

工夫や移動可能なも

の等検討をしていきま

す。

②職員の配置数や専門性は

適切であるか　　　　　国

基準園：児８人：職員２人

め 22 3 1 1 85% 12% 4% 4%

・職員の配置は適正ではあるが先生達の余裕の無さが

感じ取れるので伝えたい事も伝えれずおわることがあ

る。

・先生大変そう

・職員研修等を通して

一人ひとりの資質向

上を図り、職員体制

を整えていきます。

③生活空間は、本人にわか

りやすい環境になっている

か。また障害の特性に応じ

た配慮が適切にされている

か

め 23 2 0 1 88% 8% 0% 4%

④生活空間は、清潔で、心

地良く過ごせる環境となっ

ているか。また、子ども達

の活動に合わせた空間と

なっているか

め 24 1 1 0 92% 4% 4% 0%
・物が多い。地震とかあった場合、棚の上の方に置い

てある物があるので危険だと思う。

・物の設置及び配置

方法を再検討し、安

全性の向上に努めて

いきます。

公表：令和5年　3月 27 日

　国から示された「児童発達支援ガイドライン」に基づいた事業所評価を実施しました。ご意見を頂きありがとうございます。頂いたご意見を確認し、今後の当事

業所の運営に活かしていきます。今後も保護者の皆様と共に、よりよい事業所を目指していきたいと思います。御理解･御協力をお願いいたします。

事業所名　こども発達センターめばえ　　　　　保護者等数(児童数)32人：回収数26：割合81％

環

境

・

体

制

整

備

26 81%

令和4年度 こども発達センターめばえ

保護者からの事業所評価の集計結果（公表）



⑤子どもと保護者のニーズ

や課題が面談等で話し合わ

れた内容で、個別の療育計

画（児童発達支援計画）に

反映されているか

め 23 3 0 0 88% 12% 0% 0%
・希望を言ったところで実際に行われない。希望して

もできなさそうなことは計画書に載せない。

・個別支援計画書の

目標は保護者とお子

さんの願いに対して、

具体的な目標として記

載しています。願いに

繋がる現在の取り組

みであるという説明

が不足しておりまし

た。分かりやすい説

明を心掛けていきま

す。

⑥個別の療育計画（児童発

達支援計画）は、「発達支

援」「家族支援」「地域支

援」で示す支援内容から子

どもの支援に必要な項目が

適切に選択され、その上

で、具体的な支援内容が設

定されているか

め 21 3 0 2 81% 12% 0% 8%

・子供達1人1人に丁寧に個別に対応はされているとは

おもうが日々の活動ばかりが伝えられ実際にどんな場

面で支援が必要だったか園側からの話が無いので家庭

で困り事が繰り返え去れるばかりで負担が減らず頭を

抱えることがある。また地域での支援が不足している

ように感じる。

⑦個別の療育計画（児童発

達支援計画）に沿った支援

が行われているか

め 23 3 0 0 88% 12% 0% 0%

・繰り返しなりますが、集団での様子の報告がもう少

し個人的には欲しい気がします。先生方のコミュニ

ケーションのなかで些細な事でも嬉しかったり気づく

こともあるので。日々の活動のだけの報告が多い気が

する。

⑧活動内容が固定化しない

ように工夫されているか
め 21 0 3 2 81% 0% 12% 8%

・小麦粉粘土やスライム等は匂いがきつく家庭に持ち

込まれると少し困った。

・各ご家庭の状況を

踏まえた対応をしてい

きます。

⑨保育所や認定こども園、

幼稚園等の交流や、障害の

ない子どもと活動する機会

があるか

め 13 5 5 3 50% 19% 19% 12%

・交流保育の時間以外関わる時間はさほどない。

・もう少し積極的に交流しやすい環境がほしい。

・兄弟間の交流はある。

・地域の幼稚園に交流で行っていましたがその機会が

自然となくなりました。

・最初だけではなく何回か付き添いで先生が来てくれ

たり幼稚園との連絡のやり取りを続けてもらっていた

ら幼稚園側ももっと受け入れてくれたのではと思って

しまいました。

・親の希望で地域園交流が出来る。

・交流保育はコロナ

禍における制限があ

りました。

・交流の在り方につ

いては園との相談を

含め検討していきま

す。

⑩運営規程、利用者負担等

について丁寧な説明がなさ

れたか

め 20 3 1 2 77% 12% 4% 8%

⑪児童発達支援のねらい及

び支援内容と、「児童発達

支援計画」を示しながら、

支援内容の説明がなされた

か

め 24 2 0 0 92% 8% 0% 0%

⑫保護者に対して家族支援

プログラム（ペアレント・

トレーニング等）が行われ

ているか

め 17 3 2 4 65% 12% 8% 15%

・ペアトレを知っていたが実際に行う事は一人では難

しいので通院でのペアトレだけでなく療育の中でも

やって欲しかった。

・コロナ対応との兼

ね合いで講座開催は

できませんでした。今

後計画をしていきま

す。

保

護

者

へ

の

説

明

責

任

等

適

切

な

支

援

の

提

供

・お子さんの姿の報

告や情報共有を行う

時間の確保や職員の

資質の向上に向けた

研修等、体制作りを

強化していきます。

・地域で不足している

と思われる支援につ

いて保護者の皆様の

お声を集め、行政に

働きかけをしていきま

す。



⑬日頃から子どもの状況を

保護者と伝え合い、子ども

の健康や発達の状況、課題

について共通理解ができて

いるか

め 24 2 0 0 92% 8% 0% 0%

⑭定期的に保護者に対して

面談や育児に関する助言等

の支援が行われているか

め 24 2 0 0 92% 8% 0% 0%

⑮父母の会の活動支援や、

保護者会等の開催等により

保護者同士の連携が支援さ

れているか

め 19 4 1 2 73% 15% 4% 8%

・父母の会の活動は良いと思うが保護者会については

廃止しても良いと強く思う。めばえが指示をとりやれ

ば良いと思う。保護者会については人間関係が悪くな

ることもあると充分に感じた事や、保護者同士の連携

はあまり取れてるとは感じれない。

・様々なお考えがあ

る事を踏まえ、今後

の在り方を検討してい

きます。

⑯子どもや保護者からの相

談や申入れについて、対応

や体制が整備されていると

ともに、子どもや保護者に

周知・説明され、相談や申

入れをした際に迅速かつ適

切に対応されているか

め 21 4 1 0 81% 15% 4% 0%

・対応までに時間がかかりすぎていたり返答がなされ

ず終わることもあり再度聞き直すこともあり疑問に感

じる。クラスの先生方の余裕の無さを感じる時もあ

る。

・迅速に対応というか連絡はある。対応はすんなりい

かず、まず拒否的な発言からで、こちらが無理だから

お願いをしていることなのに、本当に子どもにも家族

にも優しくない施設の対応だと思う。もっと柔軟に対

応してくれればいいのにと思う。また、今までダメと

言っていた内容が突然それはよかったんですよと言わ

れても…他の親もダメって言われてた内容だったの

で、突然真逆の発言でビックリ。クラスの先生だって

周知していない内容だったと思う。不信感しかありま

せん。

・しっかりと必要な

情報がお伝えできて

おらず、精神的なご

負担をお掛けし申し

訳ありませんでした。

コロナ禍、状況に応

じての変更につい

て、説明が十分では

ありませんでした。

・体制等により対応

が難しい場面がある

事をご理解いただけ

る説明を心掛けてい

きます。

⑰子どもや保護者との意思

の疎通や情報伝達のための

配慮がなされているか

め 22 3 1 0 85% 12% 4% 0%

⑱毎月の便りやホームペー

ジ等で、活動概要や行事予

定、連絡体制等の情報や業

務に関する自己評価の結果

を子どもや保護者に対して

発信されているか

め 25 1 0 0 96% 4% 0% 0%

⑲個人情報の取り扱いに十

分注意されているか
め 22 2 0 2 85% 8% 0% 8%

⑳緊急時対応マニュアル、

防犯マニュアル、感染症対

応マニュアル等を策定し、

保護者に周知・説明されて

いるか。また発生を想定し

た訓練が実施されているか

め 22 4 0 0 85% 15% 0% 0%

㉑非常災害の発生に備え、

定期的に避難、救出、その

他必要な訓練が行われてい

るか

め 23 2 0 1 88% 8% 0% 4%

㉒子どもは通所を楽しみに

しているか
め 24 2 0 0 92% 8% 0% 0%
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㉓事業所の支援に満足して

いるか
め 22 3 1 0 85% 12% 4% 0%

・日々、個人個人の特性に合わせた丁寧な療育を続け

て頂いている事に、感謝の気持ちでいっぱいです。

・酸素の対応ができるようにしてほしい。

・不満な点はひとつもないです。先生方には感謝の気

持ちしかありません。

・お声をありがとう

ございます。

・酸素の対応につい

ては、事業所運営に

関わる内容となりま

すので組合に報告し

検討していきます。

満

足

度


